

# С верой и надеждой

**Казалось, что сама природа в воскресенье, 25 августа, скорбела по погибшим горнякам. Тысячи православных верующих пришли в этот день к храму Рождества Христова, возведённому в Орджоникидзевском районе в память о 67 шахтёрах, принявших мученическую смерть в декабре 1997 года при взрыве метана на шахте «Зыряновская».**

Собор, вмещающий две с половиной тысячи прихожан, не смог приютить всех желающих попасть на Божественную литургию, которую после освящения храма должен был провести Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, прибывший с визитом в Новокузнецк накануне Дня шахтёра. Не попавшие под своды храма люди со смирением стояли под проливным дождём несколько часов. Священнослужители прямо на улице, в ограде храма, исповедовали и причащали желающих, записывали требы, раздавали иконки и свечи...

В десять часов предстоятель Русской православной церкви совершил чин великого освящения храма Рождества Христова и после крестного хода провёл Божественную литургию в новоосвящённом храме. Стоявшие на улице люди могли видеть и слышать всю церемонию богослужения на большом экране, установленном около стены собора.

После Литургии Патриарх обратился к собравшимся с проникновенным Первосвятительским словом, напомнив, что когда мы говорим о Дне шахтера, то вспоминаем не только героев труда, но и «одновременно и тех, кто погиб в шахтах, потому что добыча угля даже в XXI веке, при всех новых и высоких технологиях, остается делом чрезвычайно рискованным. Но, несмотря на этот риск, люди спускаются на сотни метров под землю и осуществляют свой профессиональный долг. И мы вспоминаем сегодня всех тех, кто жив, кто трудится, а также тех, кто душу свою положил, осуществляя труд, столь нужный для страны и народа».

В своей речи Святейший Патриарх Кирилл говорил о возможности выбора, который стоит перед каждым человеком, в вопросах веры в том числе: «Господь так возжелал, чтобы созданный Им мир венцом всего имел человека и чтобы человек в природе своей отображал Его божественные свойства. Одним из этих свойств и качеств является свобода. Бог абсолютно свободен, и Он этот дар свободы вложил в человеческую природу, причем настолько последовательно, что человек свободен даже в отношениях с Богом. Человек может вступать с Богом в связь или не вступать; он может признавать Его существование или не признавать. Бог через акт Своего творения вложил в нашу природу эту возможность выбора. Но для того, чтобы люди сохраняли способность быть в общении с ним, он дал людям особенную силу, опять вложив её в человеческую природу. Эта сила именуется верой», – тем, что скрыто в глубине человеческого сознания и человеческого сердца...

Затаив дыхание, внимательно слушали эти слова те, кому вера особенно нужна, кому она может дать силы жить, несмотря на всю тяжесть бытия, – матери, вдовы и дети погибших шахтёров, горняки, изо дня в день спускающиеся под землю и «входящие в тот сектор, где не господствуют ни власть, ни технологии, ни деньги, но где пребывает Господь...»

После богослужения Патриарх Кирилл встретился с семьями погибших шахтёров, и для них он нашёл слова утешения их скорби.

В дар новоосвящённому храму Рождества Христова он преподнёс 12 икон главных православных праздников. Затем на прихрамовой территории Патриарх совершил чин освящения закладных камней десяти церквей, которые будут построены в городе Кемерово, а также нового здания Кузбасской духовной семинарии, в дар которой он передал икону преподобного Серафима Саровского, серию духовных книг и уникальное издание о жизни и трудах московских патриархов.

В храме Рождества Христова (так же как и накануне, во время посещения Святейшим Патриархом разреза «Березовский» в Прокопьевском районе, где на площадке перед административным зданием им был освящён краугольный камень, заложенный для возведения храма в честь святой великомученицы Варвары) – все шахтеры и члены их семей получили в память о духовной встрече маленькую иконку Христа Спасителя с патриаршим благословением: «Помогай вам всем Бог в ваших трудах!»

Маргарита Ленская, Владимир Шабанков (фото)